



8月14日,2010-2011赛季英超联赛就将正式开战。对于喜欢英超的球迷来说,“大餐”开席令人欢欣,可是仔细打量这桌“大餐”的成色,球迷们的兴致顿时降低不少。上赛季豪门球队在欧洲赛场上颗粒无收,新赛季鲜见大手笔的转会,再加上不少俱乐部的负债经营,让人不禁感叹如今的英超真是伤痕累累。

尽管如此,曼联、切尔西等在中国仍然有大批拥趸,他们对英超情有独钟。目睹着心爱的联赛日渐式微,球迷们黯然神伤,“拿什么拯救你,我的英超。”

不再是最赚钱的联赛

五大联赛中,英超是公认的商业运作最为成功的联赛,也被认为是五大联赛中最富有的联赛。然而如今这个富有的英国“贵公子”却没落了,曼联、利物浦等俱乐部负债累累,而且在今夏的转会市场上,除了曼城、切尔西、曼联等传统豪门也鲜见值得称道的大手笔。

虽然现在的英超依然是世界上最富有的联赛,但最新的统计结果显示,“最赚钱联赛”的桂冠已经属于德甲。德甲在2008-2009赛季的盈利达到1.752亿欧元,差不多是英超9480万欧元的2倍。原因何在?英超球员的平均年收入是135万欧元,俱乐部67%的预算是用来支付给球员及其经纪人的。

负债累累已经成为了英超球队的通病,2/3的英超俱乐部的负债都快淹到脖子了,只有热刺和阿森纳等几家理性管理的球队状况较好,值得一提的是,英超总负债已达37.2亿欧元,连曼联、利物浦这样昔日的豪门都成了差钱的主。曼联一向在商业开发上颇为成功,谁

也想不到,“红魔”竟然欠下了7.165亿英镑的巨额债务,愤怒的曼联球迷还举行抗议活动,这件事甚至惊动了英国首相。与曼联同为天涯沦落人的还有“红军”利物浦,截至上月底,利物浦的负债总额达到2.824亿英镑,比起负债总额,每月需要偿还超过1000万英镑的利息更让人瞠目结舌。

转会市场上,截止到7月底,尽管英超联赛的转会总支出高达2.23亿欧元,但比起排名第二的西甲联赛1.76亿欧元高出不少,这都是“暴发户”曼城一掷千金造成的表面繁荣。因为欠钱,今夏英超“BIG4”曼联、切尔西、阿森纳和利物浦各自谨小慎微地持家,在转会市场上鲜有大的动静。

对策:对于英超联赛来说,除了成功的商业操作之外,吸引商业大亨的巨额投资依然是重现辉煌的重要途径。从当年俄罗斯大亨阿布在切尔西的挥金如土,到如今曼城在阿布扎比财团的撑腰下卖力烧钱,有钱才能搞好足球仍然是硬道理。

不再是最强势的联赛

风水轮流转,曾经在欧冠赛场上笑傲江湖的英超球队不再风光,这个英国“贵公子”除了荷包空空外,在欧冠赛中的表现也差强人意,自2002-2003赛季以来,上赛季的欧冠四强首次没有英超球队的身影。此外,俱乐部的低迷也传染给了国家队,南非世界杯,球星云集的英格兰1:4惨败给德国,耻辱出局。

国家队表现不佳,与没有新星涌现有关,目前的英超充斥着大量的外籍球员,以阿森纳为例,首发阵容中几乎没有一名英格兰球员,曼联、切尔西也存在类似的情况,因此,当巴萨为西班牙国家队贡献8名夺冠功臣时,曼联却只能贡献一个主力鲁尼,这就是现实。外援占据过多名额,也让英超多支球队年轻人没了锻炼的舞台。缺人是英格兰最大的问题,尤其是后防线以及两个边路,以至于像杰拉德这样的中路球员也被迫改踢边路了。

英超球队欧冠赛表现不佳,则与大牌流失有关。最典型的例子,便是曼联放走了C罗,与其说是皇马财大气粗,不如说是曼联确实留不住人。阿森纳也同样如此,兵工厂从来都是造星后被人挖墙脚的,这样的枪手怎么能与巴萨抗衡?当然,英格兰过于密集的赛程,也限制了几支豪门球队的发挥。

对策:在英国人看来,培育本土新人,打造自己的球星是一条重要的复兴之路。每支球队提交的名额限定在25人,其中8人须本土培养,这是新赛季英超奉行的新政。这条政策是出于扶植本土球员、降低俱乐部人员开支

设定的,过去,不少俱乐部人满为患,且梯队球员缺少发展的空间,这被认为限制了英格兰足球后备力量的成长。8月31日前,曼城、热刺等很多俱乐部不得不裁人,但可以省钱;而切尔西、利物浦、阿森纳等只能再买英格兰球员了。

其实,英足总的新政受到了一些质疑,阿森纳主帅温格就表示,“一旦遇到伤病,25个人怎么能够撑一个赛季?”但政策定了,只有适应这一条路。新政意在推动本土新秀成长,于是弗格森、安切洛蒂等,都口口声声挖潜年轻人。可以肯定,马切达等人会得到更多出场机会,卡库塔、布鲁马、斯图里奇这些年轻蓝军也会成为联赛的熟面孔。



▶球队需要有8名本土培养的球员,阿森纳主帅温格还能把球玩转吗?

拿什么拯救你 我的英超

■最富有联赛明日开战 ■看英超能否重现辉煌



像鲁尼这样在英超成长起来的巨星已经越来越少了

不再是最吃香的联赛

由于西甲联赛上升势头很强,特别是巴萨、皇马两支西班牙豪门在世界上吸引了众多拥趸,英超的风头被西甲抢去了不少。

在不少球迷的心中,巴萨是当今足坛最好的球队。在球迷心目中,C罗、梅西才是当今足坛最有影响力的天皇巨星。拥有战绩颇佳的豪门和最具号召力的球星,西甲已经把英超远远甩在身后。

此外,虽然英超出卖转播版权依然能获得高额的收入,但西甲联赛的转播版权也正在迎头赶上。以中

国为例,西甲就抢去了不少英超的市场份额。由于购买了英超版权的天盛公司经营不佳,英超在中国的影响力不断下降,英超方面也对此颇为不满。

对策:对于影响力下降,英国人似乎也看到了危机,为了扭转颓势,英超方面也采取了超前的公关策略:推出电视节目“银行”。他们与有关方面合作,创建了PLP(英超制造),一个电视节目“银行”,不间断播出比赛,拥有自己的解说团队、专访和全世界球迷的互动,所有外国转播权持有者可以进入,其用意在于夯实英超在市场上的统治地位。

另外,为了进一步开拓中国市场,英足总同样希望有更多球队去中国打比赛,期待英超能够重新赢得中国市场。

新赛季英超

仍是红蓝斗

社区盾杯上,切尔西、曼联两强相碰,标志着英格兰足坛新赛季大幕即将揭开。既生瑜,何生亮,新赛季切尔西和曼联的红蓝斗依然是联赛的主旋律。

此前连续6个赛季,切尔西和曼联各夺3次英超冠军,两强争锋的局面本赛季应该也会延续。在社区盾杯上,上赛季的英超、足总杯双料冠军切尔西1:3不敌曼联。不过,这只是开始。

执教切尔西的首个赛季,安切洛蒂就率领蓝军以1分力压此前连续3年登顶的曼联,捧得英超冠军奖杯。新赛季开始前,切尔西虽然抛弃了德国“大腕”巴拉克以及英格兰人乔·科尔,但从利物浦转会而来的贝纳永堪称实用,对以兰帕德为核心的切尔西中场可谓有益的补充。此外,上赛季因伤缺席多时的后腰埃辛已经伤愈复出。

曼联为了夺冠,阵中出现了几位新鲜面孔。比如后防线上的新里斯莫林以及前锋线上的墨西哥小将赫南德斯。然而,要与切尔西抗衡,老将依然是弗格森手中的王牌:即将年满40岁的门将范德萨,还有36岁的中场吉格斯,都是“红魔”阵中的不老传奇。另外,尽管鲁尼在世界杯上状态低迷,但到了俱乐部,小胖依然是恐怖的锋线杀手。

至于英超“Big4”中的阿森纳和利物浦,阿森纳虽留住了核心法布雷加斯,但似乎依然只具备陪太子读书的气质。而利物浦上赛季跌出前四,对“红军”来说,杰拉德、托雷斯等大将继续效忠无疑是不错的消息,但高额的债务和新帅霍奇森的执教水准依旧令人担心。当然,在今夏已经烧了近8000万英镑的曼城同样值得关注,他们最具黑马特质。



社区盾杯红蓝大战只是开始

看球靠网络

英超开赛在即,江苏球迷最为关心的是,能否看到英超转播。很遗憾,到目前为止,江苏体育还没有拿到英超的转播版权。“英超暂时肯定转播不了。”体育频道总监张进伟遗憾地说道。

由于英超转播换了版权商,他们还没有与江苏体育进行谈判,当然,高额的费用,也让英超落地江苏变得很难,“就算有卫星信号,目前我们也没有接受信号的基站,而建基站,需要80万-100万元,本来我们想在方山找个地方建的,但从方山把信号再转到江苏台又很费劲,我们也曾考虑让上海把信号传输过来,每小时的费用是8000元,一个赛季下来,又是不得了的费用。”

目前,国内只有五星体育、广东体育和CSPN能免费看到英超,但正常情况下,江苏球迷通过普通有线电视是搜不到这些台的,因此,目前能看英超唯一的办法就是通过网络,一种方式是电信提供的互动电视信号,另外一种就是通过网络电视在线收看。

本版撰稿 快报记者 吕远
实习生 韩飞周游